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Pan l

Wa1demar Stupałkowski !Burmistrz Sępólna Krajeńskie,

Zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) przekazuję interpelację złożoną na sesji Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 25 marca 2026 r. przez radnego Rady
Miej skiej w Sępólnie Krajeńskim Pana Jacka Kapsę w sprawie zmian w ,?eniu dzieci
i młodzie$ w szkołach oraz przedszkolach.
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Jacek Kapsa
Radny Rady Miejskiej
w Sępólnie K?rajeńskim

Sępólno Krajeńskie, 25.03.2026 r.
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';x-'IJ',i .XJ'( Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
mgr inż. Waldemar Stupałkowski
za pośrednictwem
Przewodniczącego Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim

Interpelacja

Szanowny Panie Burmistrzu,

w ostatnich tygodniach w przestrzeni publieznej comz częśeiej pojawiają się informaeje
o nadchodz4cych zmianach w żywieniu dzieci i młodzieży w szkołaeh oraz przedszkolaeh.
Od 1 września 2026 roku w całej Polsce mają sve5sc w żyeie nowe przepisy dotyez4ce żywienia
dzieci w szkołach. Ministerstwo Zdrowia jasno wskazuje, że zmiany obejmują stołówki
szkolne, które rnafH serwować zdrowsze posiłki, więeej warzyw, mniej smażenia, ograniezenie
produktów wysoko przetworzonyeh i standardy diety planetarnej.

I tutaj pojawia się fundamentalny problern, ponieważ na stronie Ministerstwa Zdrowia jest
napisane, że przepisy dotyczą stołówek szkolnyeh. W odpowiedzi na moją interpelaeję
z 2024 roku dol:ycząc:'4 posiłków w szkołaeh twierdzono, że w naszej gnninie stołówek
szkolnych nie ma.

W tym miejscu po3awia się pytanie kluczowe z punktu widzenia rodzieów:

W jaki sposób gmina Sępólno Krajeńskie przygotowuje się do wdrożenia tyeh zmian od
1 września 2026 roku, ?

Nowe przepisy nie są jedynie zmianą formalną. Oznaezają one konieczność dostosowania
jadłospisów, organizacji żywienia oraz sposobu przygotowywania posiłków. W praktyee
oznacza to, że ich wdrożenie może generować dodatkowe koszty.

Czy wprowadzenie nowych standardów ?ienia od l września 2026 roku wplynie na
wzrost cen obiadów dla dzieci w szkołach na terenie gminy Sępólno Krajeńskie?

Nowe regulacje mają w założeniu popmwić jakość żywienia dzieei. Jednak z punktu widzenia
mieszkańców równie ważne jest to, aby ieh wprowadzenie nie oznaczało pogorszenia
dostępności posiłków poprzez wzrost kosztów.

Należy podkreślić jedną, najważniejszą ?cwestię. Zmiany w przepisach, nawet najlepiej
przygotowane, mają sens tylko wtedy, gdy przekładają się na realną popravve2 sytuaeji dzieei.
Chodzi o to, czy dziecko będzie miało dostęp do zdrowego posiłku w szkole
i czy jego rodziea będzie na ten posiłek stać.

Z wyrazami szacunku,

Jaeek Kapsa
Radny Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim


